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ESTRUTURA

Amostra 

385
ESTABELCIMENTOS DO RS.

Âmbito 

ANALISA ESSENCIALMENTE A 

ESTRUTURA DO SETOR, 

POSSIBILITANDO A CRIAÇÃO DE 

UM PERFIL .

TRAZ ASPECTOS CONJUNTURAIS.

O PERÍODO DE COLETA DOS 

DADOS FOI: 

03/09/2019 A 19/09/2019



S O N D A G E N S  
D E  S E G M E N T O S

PERFIL



Há quanto tempo seu negócio está em 

atividade?

TEMPO DE 

ATIVIDADE 

% de respondentes

- - P E R F I L  - -

2,1%

8,6%

6,0%

15,8%

67,5%

Menos de 1 ano (incluído)

De 1 a 3 anos (incluído)

De 3 a 5 anos (incluído)

De 5 a 10 anos (incluído)

Mais de 10 anos



% de respondentes

EMPECILHOS

- - P E R F I L  - -

Quais são hoje os principais empecilhos ao 

crescimento das vendas do seu negócio? *

* RESPOSTAS MÚLTIPLAS

Empecilhos %

A carga tributária 55,8%

Alto custo para manter/comprar estoques 35,3%

A legislação a que seu negócio está submetido 31,7%

A concorrência 28,3%

A baixa demanda 27,8%

Falta de crédito (capital de giro) 17,4%

A situação econômica atual 15,8%

Dificuldades para ampliar espaço de vendas 15,8%

Outro 15,1%

Falta de estratégia e planejamento 11,9%

Baixa variedade de produtos 6,2%



% de respondentes

Existe uma CLARA separação das 

finanças do negócio e dos donos?

SEPARAÇÃO 

DE FINANÇAS

- - P E R F I L  - -

77,9%

17,1%

4,9%

Contabilidade
INDEPENDENTE

Contabilidade
MISTURADA

Não sabe/ Não
respondeu



% de respondentes

16,4% tem um controle muito superficial ou 

simplesmente não há análise das finanças

Com que frequência é realizada uma 

análise sobre as finanças dos negócios?

ANÁLISE DE 

FINANÇAS

- - P E R F I L  - -

1,8%

7,0%

2,6%

4,9%

50,9%

32,7%

Nunca

Eventualmente

Anualmente

Semestralmente

Mensalmente

Semanalmente



% de respondentes

- - P E R F I L  - -

Sobre a situação do endividamento 

do seu negócio:

ENDIVIDAMENTO

53,5%

14,5%

26,5%

5,5%

Não há endividamento

Baixo

Controlado

Muito Alto



% de respondentes

Quando há necessidade de tomar crédito, 

sua empresa:

CRÉDITO

- - P E R F I L  - -

16,4%

33,2%

58,4%

Pesquisa taxa de juros
praticadas entre vários
bancos/cooperativas de

crédito

Recorre ao
banco/cooperativa de
crédito em que tem

conta corrente

Usa capital próprio dos
sócios



% de respondentes

Existe controle informatizado das vendas 

e dos estoques?

CONTROLE 

INFORMATIZADO

- - P E R F I L  - -

81,3%

1,0% 4,9%
12,7%

Controle de
estoques e de

vendas

Controle de
estoques

Controle de
vendas

Não há
controle

informatizado



% de respondentes

ATUALIZAÇÃO E 

RENOVAÇÃO

- - P E R F I L  - -

Busca atualizar e renovar a variedade de 

produtos de acordo com tendências de 

consumo?

81,3%

10,4% 8,3%

Continuamente De forma esporádica Não realiza



% de respondentes

NOVOS 

PRODUTOS

- - P E R F I L  - -

Como define os novos produtos a serem 

ofertados?*
73,1%

65,7%

45,6%
42,8%

26,9%

A partir do que
é requisitado
por clientes

A partir de
análise de
mercado

A partir de
indicação dos
fornecedores

Percepção dos
donos e/ou
funcionários

Seguindo
concorrentes

* RESPOSTAS MÚLTIPLAS



% de respondentes

ACOMPANHAMENTO 

DAS VENDAS

- - P E R F I L  - -

Faz o acompanhamento do desempenho 

das vendas de produtos?

75,6%

15,1%
9,4%

Continuamente De forma esporádica Não realiza



% de respondentes

FORNECEDORES

- - P E R F I L  - -

Para a seleção de novos fornecedores, 

predominantemente:

50,4%

22,1%
27,5%

Existe uma busca
ativa da empresa

Esperamos ser
contatados por novos

fornecedores

Não selecionamos
novos fornecedores



% de respondentes

NOVOS 

CLIENTES

- - P E R F I L  - -

Como é feita a captação de novos 

clientes?

17,7%
11,9%

70,4%

A empresa já tem uma
carteira de clientes,

não há busca de novos
clientes

As empresas que
desejam ser nossas

clientes nos procuram

Existe uma busca ativa
e continuada de novos

clientes



% de respondentes

FUNCIONÁRIOS

- - P E R F I L  - -

Quanto às funções dos funcionários:

26,5%

18,2%

55,3%

Todos fazem um pouco
de tudo

Apenas um grupo
executa funções

específicas, os demais
trabalham no que for

necessário

As funções são bem
definidas



% de respondentes

TREINAMENTO

- - P E R F I L  - -

Quando alguém passa a compor a equipe 

de trabalho, essa pessoa recebe um 

treinamento formal?

4,2%

16,9%

79,0%

Não há treinamento A ocorrência de
treinamento

depende da função

Todos os
contratatados são

treinados



% de respondentes

PRESENÇA 

ONLINE

- - P E R F I L  - -

Quanto a presença online?*

85,7%

57,9%

10,4%

Há redes (facebook,
whatsapp, instagram, ...)

Há site Não há presença online

* RESPOSTAS MÚLTIPLAS



% de respondentes

CURSO DE 

GESTÃO

- - P E R F I L  - -

Quando foi a última vez que fez algum tipo de 

curso que melhorasse o seu desempenho 

como gestor da sua empresa?

55,6%

21,8%

8,6%

14,0%

Menos de 1 ano

De 1 a 5 anos

Mais de 5 anos

Nunca fiz



S O N D A G E N S  
D E  S E G M E N T O S

AVALIAÇÃO DE 
ATUALIDADE



% de respondentes

DESEMPENHO 

DAS VENDAS

- - AVA L I A Ç Ã O - -

17,7%

37,4%

33,8%

8,6%

2,6%

Ruim

Regular

Bom

Muito Bom

Excelente

Como avalia o desempenho das suas vendas 

nos últimos 6 meses?



% de respondentes

Nº DE PESSOAS 

TRABALHANDO

- - AVA L I A Ç Ã O - -

O número de pessoas trabalhando na sua 

empresa nos últimos 6 meses:*

18,7%

58,4%

22,6%

Diminuiu

Permaneceu o mesmo

Aumentou

*0,3% não souberam informar 



S O N D A G E N S  
D E  S E G M E N T O S

EXPECTATIVAS



Quais suas expectativas para as suas vendas

nos próximos 6 meses? 

VENDAS

% de respondentes

1,0%

2,3%

17,1%

36,9%

42,6%

Piorem muito

Piorem um pouco

Mantenham-se estáveis

Melhorem um pouco

Melhorem muito

- - E X P E C TAT I VA S  - -



Quais suas expectativas para o seu 

negócio nos próximos 6 meses? 

NEGÓCIO

- - E X P E C TAT I VA S  - -

% de respondentes

0,3%

1,0%

18,7%

36,6%

43,4%

Piore muito

Piore um pouco

Mantenha-se estáveis

Melhore um pouco

Melhore muito



O número de pessoas trabalhando na sua 

empresa nos próximos 6 meses deverá: 

PESSOAS TRABALHANDO

% de respondentes

- - E X P E C TAT I VA S  - -

2,6%

60,0%

36,4%

1,0%

Diminuir

Permanecer o mesmo

Aumentar

Não saber afirmar



Quais são suas expectativas para a 

economia brasileira nos próximos 6 meses? 

ECONOMIA BRASILEIRA

% de respondentes

- - E X P E C TAT I VA S  - -

2,1%

2,3%

23,1%

40,8%

31,7%

Piore muito

Pioreum pouco

Mantenha-se estável

Melhore um pouco

Melhore muito
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